

驅散疫情陰霾 只要開心就夠了！

滬興音樂綠洲 白領街頭想唱就唱

盡
情
歌
唱

緊張的抗疫生活，如何緩解壓力、自我激勵？去年以來，浦東陸家嘴興起一股「音樂綠洲」熱，來自各行各業的上海年輕白領每晚相聚在東方路九六廣場，為公眾免費獻歌，豐富夜間文化生活的同時，也為居住在這一國際都市的市民驅散疫情困擾，打造一片全新的「精神綠洲」。參與演唱的女歌手席子向記者表示，最令她開心的，莫過於來此演出，沒有指定歌單，沒有服裝要求，「只要開心就夠了！」

大公報記者 張帆上海報道

這項由陸家嘴商業機構發起的「城市綠洲·音樂計劃」，於去年六月啟動。如今每晚來到九六廣場，都能看到一群特殊的「街頭藝人」動情表演。與一般的街頭藝術家不同，這群音樂愛好者白天都有全職工作，且強度很大。記者初步調查，演唱者包括金融風控師、評級機構分析師、策展人、大學生、網約車司機、護士、外賣小哥等。簡單的舞台由主辦方搭建，報名參加者只需要一台音箱、一支麥克風、一部手機就可以想唱就唱。

包容度強 觀眾載歌載舞

在這項計劃中非常出挑的女歌手席子，是一名90後的護士。疫情給醫護人員帶來的壓力可想而知，白天她總是在醫院手術室忙進忙出。她說，自己其實從小就喜歡唱歌，還參加過合唱團，一直在尋找一片屬於自己的舞台。因此，偶然間看到「城市綠洲·音樂計劃」的招募信息，不可能不怦然心動。最令她開心的，莫過於來此演出，沒有指定歌單，沒有服裝要求，「只要開心就夠了！」她直言，「看似簡單的展現形式，卻是真正屬於我的一方天地。」

包容度強是活動的吸引之處。記者採訪當晚，恰逢職業投訴經理李大潤演出專場，這位青年音樂愛好者，業餘時間還參加中國好聲音比賽，並



上海新晉特色夜市

▲上海陸家嘴興起「音樂綠洲」熱，圖為一名年輕白領在街頭演唱。受訪者供圖

進入廣東賽區50強。他現場用中英文演唱數支拿手歌

曲，演出期間突發噪音嘶啞，高音沒有唱上去，但並不妨礙觀眾給予掌聲，甚至有觀眾現場伴隨音樂起舞。

現場不少觀眾表示，很多演出者的水平並不遜於專業選手。而這也為主辦方的活動提供新思路。活動第二季起，邀請專業聲樂老師每月一次教授音樂人才們系統學習發聲技巧，提高演唱水平。不過，音樂舞台邊界不斷打破，對於這群年輕人來說，並沒有過多考慮經濟上的收穫，將自己所長用於公益是很多人的選擇。

策劃不同主題 涵蓋香港金曲

「城市綠洲·音樂計劃」恰好搭上上海振興夜經濟的順風車。2020年，疫情的陰霾給很多人帶來壓抑情緒，在工作節奏緊張的陸家嘴，年輕人

似乎更需要一個平台來釋放自我。消費市場需要復工復產，職業人也需要緩解壓力，重新認識自我。因此，這項活動報名鏈接發布後，迅速在浦東的白領中傳播開來，不同職業、不同年齡的音樂人才來到這裏自由碰撞、交流歌唱。自那時起，這樣的白領演唱會每天晚上六點半到九點準時上演，雙休日則會提前半小時開場。因為舉辦場地為半開放式的街區建築，很容易集聚熱愛音樂的年輕人，成為夜上海一道新的風景線。

根據公眾對於流行音樂的不同愛好，這群業餘音樂人每個星期還會策劃不同的展示主題，如「經典老歌」、「香港影視金曲」、「畢業季的思念」等。截至目前，共有300多位滬上青年參與演出。



由港商嘉里集團打造，在264米長的安義路融入運動、花市、親子、街頭演出等項目，將香港都市特有的國際化、開放化和時尚化的風格帶到內地。



虹泉路是上海閔行區橋鎮的一條著名「韓國街」，全長1000多米，今年推出第二屆「泡菜音樂節」。除了能品各色美食，還能聽潮流音樂，感受韓國文化。



位於時尚地標思南公館，每周五六日向公眾免費開放。每周的思南夜派對都有不同的主題，「發現博物館」、「熱浪電音夜」、「夏至音樂日」等。

大公報記者 張帆

讓青年有施展才華的舞台

【大公報訊】記者張帆上海報道：「每當夜裏看不見星星，音樂是我的指引……」今年6月，「城市綠洲·音樂計劃」一周年之際，16位音樂人才參與的專屬主題曲《綠洲》正式上線，很多年輕人被這首溫暖勵志的歌曲打動，報名加入。

目前，陸家嘴地區對於音樂人才的招募還在進行中。這項「城市綠洲·音樂計劃」，號召所有在浦東工作生活的白領青年，於工作之餘放聲歌唱。除了為市民的夜生活添彩，這個活動也期待為

越來越多到浦東貢獻智慧的青年人，開闢一個新的平臺，讓每個青年都能成為更好的自己。

值得一提的是，從去年疫情解封開始，「逛夜市」已經成為新潮流。今年，得益於有關部門的「精準防控」，上海的夜生活並沒有受到太大影響，而各類特色夜市，正成為夜間經濟的主要載體。記者了解發現，與陸家嘴地區策劃這樣的「音樂綠洲」類似，滬上不少夜間經濟，今年以來都嘗試選擇音樂、跨界等主題，豐富市民的精神生活。

上海供港黃桃 8月中下旬上市

【大公報訊】記者張帆上海報道：近日，隨着第一車銷往香港的上海黃桃從奉賢區正式發車，上海土生土長的知名產品——奉賢黃桃首次出口香港。經過了通關手續後，預計8月中下旬，香港市民就能品嘗到貼有「國家地理標誌產品」的上海奉賢黃桃。

位於上海東南部的奉賢區，是黃桃的主產區，此次出口香港的品種「錦繡黃桃」為黃桃的最上品。這批供港黃桃的主產地在奉賢區青村鎮吳房村。

為了幫助奉賢黃桃在香港市場開個好頭，海關方面也在專業範圍內全程跟進。一方面幫助他們完成出境水果果園／包裝廠註冊登記，另一方面也對首批出口的黃桃加快農殘及有害生物檢測，在確

保產品質量安全的前提下，保障走進香港市民家中的黃桃更新鮮。值得一提的是，「吳房有桃」依託香港市場走出國際化第一步，圍繞黃桃的第二、第三產業也在不斷探索中。



用化學品使用。奉賢海關指導病蟲害防控和農業園圃

港生內地七城實習 打好就業基礎

【大公報訊】記者江鑫嫻北京報道：2021年「港澳大學生文化實踐活動」閉幕式暨港澳學生實習成果分享會23日在線舉行。此次活動為港澳大學生提供北京、上海等七城市重要文博機構、文旅企業的78個線上和線下實習崗位。港澳大學生代表紛紛表示，通過此次活動，對祖國的歷史文化、文旅行業的創新發展有了更深的認識，為自己的就業之路打下良好基礎。

在北京天文館實習的香港中文大學學生吳汐

表示，今次實習加深對內地文博行業的認識，也鍛煉文案寫作、創意策劃等能力，為未來求職提供方向。她期待，能有機會實地參訪更多內地頂尖文博機構。

據悉，今次活動旨在促進港澳大學生專業知識與實踐能力的協調發展，加深他們對中華文化和祖國國情的認知了解。活動已連續成功舉辦17年，每年組織近150名港澳青年大學生赴北京、上海等地參加工作實習和交流活動。

廣藥白雲山香港有限公司

敬賀



熱烈慶祝

FORTUNE
GLOBAL
500

廣藥集團

榮登世界五百強第468位
全球具價值醫藥品牌第19位

廣藥白雲山香港有限公司